8.Mar.2002 - UBA - CBC - Física 03, 53 y 63 - Prueba para docentes nuevos. (Su aprobación no representa una promesa de contrato.) Se piden 12 aciertos sobre los ejercicios 1 a 18,  desarrollar bien la propuesta 19 (inventar un ejercicio para alumnos con su respuesta correcta y cinco opciones falsas), y la 20 (explicar la respuesta correcta). Dispone de dos horas y media; se permiten tablas, libros, notas y calculadora. Use o no, según prefiera, la apro�xi�mación de g = 10 m/s2 para la aceleración de la gravedad. Agregue aclaraciones si lo desea, y estime los datos que pudieran faltar. Es posible que la opción que creemos correcta sea, en algunos casos, sólo la más aproximada. Velocidad del sonido en el aire, 335 m/s; 1 kcal = 4185 J; calor latente de evaporación del agua, 540 cal/g; calor de fusión del hielo, 80 kcal/kg.





Tema 141 - Física 53 y 63 - Versión del 14.Feb.2002 a las 20:00H -3GMT BAires - HC - ID - AR








Nombre y apellido: ........................................................ ........................ Teléfono: ............................





Correo electrónico: ................................................... Dirección: .........................................................








� EMBED Word.Picture.6  ���


1. Se unen rígidamente por sus caras dos cubos iguales. La densidad del cubo de arriba duplica la del inferior. ¿Qué inclinación máxima permitiría que el conjunto quede en equilibrio sin volcarse?
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(a) 14,0°; (b) 23,2°; (c) 26,6°; (d) 31,0°; (e) 45,0°; (f) 63,4°.





2. Dos cuerpos de 3 y 7 kg, inicialmente en reposo, cuelgan de una soga (de longitud suficiente) que pasa por una polea de masa y rozamiento despreciables. Cuando el más pesado baje un metro ¿cuál será, aproxima�da�men�te, la energía cinética del conjunto?


(a) 10 J; (b) 20 J; (c) 40 J; (d) 50 J; (e) 60 J; (f) 140 J.





3. En un recipiente adiabático se colocan 100 g de agua hirviente y 100 g de hielo en fusión. ¿Qué habrá en ese recipiente cuando se alcance el equilibrio térmico?


(a) 200 g de líquido a 90°C; (b) 200 g de líquido a 80°C; (c) 200 g de líquido a 20 °C (d) 200 g de líquido a 10°C; (e) 180 g de líquido y 20 g de sólido, ambos a 0°C; (f) 190 g de líquido y 10 g de sólido, ambos a 0°C. 





4. ¿Qué corriente, en amperes, circula por el calefactor eléctrico de un calefón de 220 V que calienta cinco litros de agua por minuto desde una temperatura inicial de 15°C a una final de 40°C?


(a) 10 A; (b) 20 A; (c) 30 A; (d) 40 A; (e) 50 A; (f) 60 A.





5. Una pila tiene una tensión de 1,5 V cuando no se le conecta ningún consumo. Cuando se alimenta con ella una lamparita de 1,5 V y 250 mA se observa que la tensión entre los bornes de la pila desciende a 1,2 V. ¿Cuál es la resistencia interna de esa pila? (Suponga que la resistencia del filamento no cambia significativamente en de ese rango de tensiones.)


(a) 0,1 (; (b) 0,3 (; (c) 0,5 (; (d) 1,2 (; (e) 1,5 (; (f) 6 (.





6. ¿Qué aceleración produce una única fuerza de un kilogramo, aplicada a una partícula de un kilogramo de masa?


(a) cero; (b) 0,1 m/s2; (c) 0,49 m/s2; (d) 1 m/s2; (e) 5 m/s2; (f) 9,8 m/s2.
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7. Se conecta un capacitor plano (cuya separación entre placas es muy pequeña en comparación con su tamaño) de capacidad C a una fuente de tensión continua E. Se lo desconecta y se aumenta al doble la separación de las placas. ¿Cuál es ahora la tensión entre ellas?


(a) 1/4 E; (b) 1/3 E; (c) 1/2 E; (d) E; (e) (2 E; (f) 2 E.





8. ¿Qué índice de refracción máximo debería tener el material de un cubo trans�pa�ren�te para que sea posible que un rayo de luz ingrese desde el vacío por una de sus caras y salga por una cara contigua, sin reflejarse antes en otras?


(a) 5/4; (b) 4/3; (c) (2; (d) 3/2; (e) (3; (f) 2.





9. Una persona miope ve bien los objetos situados a una distancia de sus ojos com�pren�dida entre 12,5 cm y 25 cm. ¿De qué poten�cia, en dioptrías, deben ser los anteojos nece�sarios para que pueda ver objetos muy aleja�dos, y desde qué distancia mínima podrá ver con esos anteojos puestos? 


(a) (4 y 25 cm; (b) (3 y 50 cm; (c) (2 y 25 cm; (d) (1 y 1 m; (e) (0,5 y 25 cm; (f) (0,5 y 50 cm.
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10. Se unen con un tubo dos jeringas, una gruesa y otra delgada. Los cuerpos de las jeringas y el tubo que las une están llenos de agua. Se toman las jeringas por sus cuerpos y se aprietan sus pistones uno contra el otro como indica la figura. ¿Qué ocurre con los pistones?


(a) Entra el grueso y sale el fino; (b) entra el fino y sale el grueso; (c) entran ambos; (d) salen ambos; (e) quedan inmóviles y, si se aprieta lo suficiente, estalla alguna de las jeringas o el tubo, o se desenchufan; (f) se produce un movimiento oscilatorio de frecuencia igual a la raíz cuadrada del módulo de elasticidad del material del tubo, dividido por la densidad del agua.





11. Un dinamómetro indica 4 kgf cuando se cuelga de él un cuerpo que se mantiene en equilibrio totalmente sumergido en agua, y 6 kgf cuando el cuerpo cuelga fuera del agua. ¿Cuál es la densidad media de ese cuerpo?


(a) 1 g/cm3; (b) 2 g/cm3; (c) 3 g/cm3; (d) 4 g/cm3; (e) 5 g/cm3; (f) 6 g/cm3.





12. Un recipiente grande está totalmente lleno de agua que se mantiene a una presión de 1013 hectopascales por encima de la presión atmosférica. Se hace un  pequeño agujero en la tapa horizontal del recipiente. ¿Hasta qué altura aproximada llega el chorro? (Considere el agua como un líquido ideal, y desprecie la resistencia del aire.)


(a) 1 m; (b) 2 m; (c) 5 m; (d) 10 m; (e) 20 m; (f) 50 m.





13. ¿Qué potencia aproximada es necesaria (desprecie el rozamiento) para subir un cuerpo de 100 kg con una velocidad constante de 1 m/s por una rampa de 30 grados de inclinación?


(a) 25 W; (b) 50 W; (c) 100 W; 250 W; (e) 500 W; (f) 1000 W.





14. El Tren Bala parte desde Tokio hacia una población vecina, a una velocidad constante de 220 km/h. En el mismo instante, y por una vía paralela, parte un viejo tren de carga a una velocidad de 60 km/h. El Tren bala llega a destino a las 14, mientras que el tren de carga arriba al mismo lugar dos horas después. ¿Qué distancia hay entre Tokio y esa otra localidad?


(a) 120 km; (b) 150 km; (c) 165 km; (d) 185 km; (e) 205 km; (f) 215 km.
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15. El gráfico representa la energía cinética en función del tiempo para un objeto arrojado en tiro oblicuo. ¿Cuánto vale su masa aproximada?
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(a) 5 mg; (b) 50 mg; (c) 0,5 g; (d) 5 g; (e) 50 g; (f) 0,5 kg.


16. Se dispara una bala de 20 gramos contra un bloque de 5 kilogramos que apoya sobre una superficie horizontal de rozamiento dinámico igual a 0,3. La bala queda incrustada y el bloque se desplaza cinco centímetros hasta detenerse. (a) ¿Qué velocidad aproximada tenía la bala inmediatamente antes del impacto?


(a) 27 m/s; (b) 54 m/s; (c) 67 m/s; (d) 88 m/s; (e) 137 m/s; (f) 230 m/s.





17. Se observa que un tubo sonoro abierto por sus dos extremos resuena en 1005 Hz, y que también lo hace en 1340 Hz, pero que no resuena en ninguna frecuencia intermedia entre esos valores. ¿Cuál es la longitud de ese tubo?


(a) 0,5 m; (b) 0,75 m; (c) 1 m; (d) 1,5 m; (e) 2 m; (f) 2,5 m.





18. El héroe de la Ilíada Sténtor gritaba, según ese relato épico de Homero, con la potencia de veinte hombres. Si un grito de un hombre, a determinada distancia de audición, es de 100 decibeles ¿qué nivel alcanzaba entonces, y según ese mito, aquella voz estentórea?


(a) 100 dB; (b) 113 dB; (c) 150 dB; (d) 200 dB; 2000 dB; (f) 5000 dB.





19. Elabore un ejercicio de cualquiera de los temas de esta prueba, del nivel que crea apropiado para los estudiantes de la materia para la que usted se postula. Ofrezca seis opciones de respuesta, con una sola que sea correcta. Puede incluir una figura, si la cree necesaria. (Se evaluará la claridad de su enunciado y el hecho de que exista sólo una opción correcta.) 





20. Responda su propio ejercicio 19, y explíquelo. La explicación puede ser muy breve, mientras tenga palabras y no sólo fórmulas. (Se evaluará la claridad y el acierto de su explicación.)
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